

# 伊斯兰问答网站

总负责人谢赫穆罕默德•萨利赫•  
穆南志德

198849 – 如果有的学校里男女分开，但是教学水平较低，可以在教学水平较高的男女混杂的学校里学习吗？

## السؤال

在我们埃及的普通中学阶段，根据流行的制度，学生完全依靠教育中心的学习，其中男女混杂。参加这种学习，同时憎恶和反对男女混杂的现象，这是可以的吗？

如果能力较低的老师的教学是男女分开的；能力较高的老师的教学是男女混杂的，我将如何选择？

## الإجابة المفصلة

:

一切赞颂，全归真主。

第一：

我们在（1200）号问题的回答中已经阐明了，教法禁止男女混杂、以及由此导致的危害，尤其是在青春年少的时候和学习中发生的事情。

第二：

我们在（70223），和（127946）号问题中已经阐明了，男女混杂的问题通常存在于生活的大部分领域，尤其是教育中心、工作场合和政府部门，可以特许他们这样做，为了遵循法学原则：“凡是为了防微杜渐而禁止的事情，在迫切需求和具有巨大益处的情况下可以允许。”

同时要注意慎言、非礼勿视和远离是非的各种原因。

第三：

这是一般情况，问题已经蔓延了，穆斯林也不能改变；至于个人的情况，只要一个穆斯林可以进入没有男女混杂的学校、或者教育中心、或者男女分开的私塾：他应该进入这种学校，为了躲避祸患，谨

# 伊斯兰问答网站

总负责人谢赫穆罕默德•萨利赫•  
穆南志德

防是非，以免超越真主的法度。

如果没有找到这样的学校，或者发现两者之间的教育水平差距很大，担心受到损失或者失去利益，那么，他可以进入男女混杂的学校里学习，同时必须要尽可能的反对这种罪恶，并保护他的宗教和道德，时刻警惕真主的监督，非礼勿言，非礼勿视，尽量的远离发生摩擦和直接交往的地方。

有人向谢赫伊本•欧赛米尼（愿主怜悯之）询问：“在同一个专科内有男医生和女医生，女人去找男医生看病的教法律例是什么？”

谢赫回答说：“如果是在同一个专科，男女医生的医术一样，女人不能去找男医生看病，因为这是没有必要的，多此一举。

如果男医生的医术高于女医生，或者他的专业能力更强，女人可以去找这样的男医生看病，当然，还要有别的女人在场，因为这是一种需要，而需要允许类似的事情。”《圣地学者们的法太瓦》（第693页）。

谁如果担心惹上是非，或者陷入罪恶，他不能这样做，因为保护宗教优先于其他的一切利益，他必须要为了真主而离开这种教育中心，加入男女分开的学校，哪怕教学水平稍微低一点也罢，然后他努力学习，希望真主赐予他有益的知识，因为他为了真主而离开了男女混杂的地方，谁如果为了真主放弃一件事情，真主会给他更好的补偿。

敬请参阅（[50398](#)）号问题的回答，极其重要。

欲了解更多内容，敬请参阅（[128996](#)）号问题的回答。

真主至知！